

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-4

№ 193 (2910)

СРЕДА, 28 сентября 1966 года

Цена 2 коп.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

НАРУШЕНИЯ общественного порядка, где бы они ни проявлялись — на улице, в театре, в семье, на заводе, — нетерпимы, ибо всегда наносят моральный и материальный ущерб нашему обществу. Эффективно вести борьбу с правонарушителями можно только сочетая воспитательные меры с достаточно жесткими мерами административного воздействия.

Вот почему Советское правительство приняло решение об усилении борьбы с хулиганством по административной линии.

Хулиганство и преступность порождают безакказность. В этом можно убедиться на многочисленных фактах из нашей жизни. Бывший водитель городского пассажирского автокозачества Мухомов пьянствовал, терроризировал семью. Жена его с детьми вынуждена была в один месяц скрываться у знакомых. Куда бы она ни обращалась — в милицию, в суд, в автохозяйство, — ее не могли оградить от притязаний мужа-пьяницы, хулигана. А Мухомов, чувствуя безнаказанность, продолжал попирает нормы общественного порядка.

К сожалению, такие факты в практике городского отдела милиции, народного суда и прокуратуры были не единичны. Городской комитет КПСС, обжу-

дая в августе вопрос о работе административных органов по предупреждению преступлений, отметил, что они не добились выполнения ленинского указания о неотвратимости наказания за любой проступок и преступление. Была низка раскрываемость нарушенных общественного порядка.

Совершенно недостаточно используется в перевоспитании хулиганов такая действенная сила, как коллектив. На предприятиях часто не подозревают о том, что какой-то их работник нахулиганил, так как материалы так называемых «малозначительных проступков», по которым прокуратура отказывала в возбуждении уголовных дел, не доходили до коллективов. А те, которые направлялись, оставались без последствий на предприятиях, поведении хулиганов не получало общественной оценки.

Важное значение для предупреждения преступности имеют выездные судебные процессы. Однако за последнее время таких процессов проводится мало.

В результате этих недоработок нарушения общественного порядка и преступности в городе в первом полугодии не снижались.

В настоящее время административные органы повели более эффективную борьбу с хулиганством: проводятся массовые рейды дружинников, ни один из выявленных нарушителей общественного порядка не уходит безнаказанным — на одних накладываются штрафы, другим определяется срок содержания под стражей. Сейчас важно добиться полной раскрываемости нарушений. В этом большую помощь админи-

страционным органам может оказать общественность. От гражданина требуется одно — не сморщить пальцы на дебоширов, пьяниц, помочь дружинникам и сотрудникам милиции пресекать антиобщественные действия. Нам предстоит активизировать деятельность народных дружин.

Но наряду с усилением административного воздействия на хулиганов, надо повышать уровень воспитательной работы, в арсенале которой и спорт, и художественная самодеятельность, и интересные массовые мероприятия для молодежи. Занять как можно больше молодых людей полезными делами в период отгула — это одна из главных задач партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

У нас есть все возможности свести до минимума количество нарушений общественного порядка. К этому надо приложить усилия как административных органов, так и общественности.



Ежемесячно коллектив цеха № 1 Ангарского нефтеперерабатывающего завода перевыполняет производственный план. Комсомолка Галина Кусайкина работает в этом цехе совсем недавно, она пришла сюда после окончания Томского политехнического института. Добросовестным трудом она завоевала уважение своего коллектива.

На снимке: Г. Кусайкина.

Фото А. ХАМЗИНА.

АНГАРСК-ТАШКЕНТ

ПЛАТОЧНЫЙ городок на солнце? Строителей. Тот, кто не был в Ташкенте, тот, кто сам не ощутил, что это такое, ему нелегко понять все трудности жизни. Брезент нагревается очень быстро, и кажется, что воздух раскален в печке. Термометр, который лежит в тумбочке, показывает. Не хватает слуга в этом жару. Такая стоит жара. В Ташкенте более 42 градусов. А сколько

Но надо строить, и строители строят. Строят быстро, доброту, на долгие годы. Строят так, чтобы никакое землетрясение уже не страшно. Строят по-новому. Только в один фундамент закладывают по 40 тонн арматуры. Большая забочка, допается. Не хватает слуга в этом жару. Такая стоит жара. В Ташкенте более 42 градусов. А сколько

бригада монтажников СМУ-1. Уже почти закончены нулевые циклы на восемь домов и смонтированы три этажа на одном доме. Монтаж ведется из ангарских панелей.

Но не везде строят из бетона, камня и стекла. Поселок Сергеевский с городом, весь утопает в зелени виноградников, окружен пирамидами тополями. Здесь дома рубят из дерева. А вот новый жилой район Чиланзар с его прямыми улицами и торговым центром. Он напоминает из Ангарск, тем более, что кинотеатр «Чайка» — это прототип нашей «Победы».

Скоро Ташкент будет неузнаваем. Исчезнут старые глиняные дома, мазанки, дувалы, которые еще остались после землетрясения. И столица Узбекистана станет в один ряд с городами-красавцами — Ленинградом, Киевом, Ригой.

Фото и текст А. КИСЕЛЕВА.



ОБ УЛУЧШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Президиум ВЦСПС принял Постановление об улучшении организации социалистического соревнования.

В Постановлении отмечено, что социалистическое соревнование и его высшая степень — движение за коммунистический труд имеют важное значение для успешного выполнения задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIII съездом КПСС.

Главное состоит в том, чтобы устранить существенные недостатки в организации соревнования и движения за коммунистический труд, повысить организационный уровень соревнования, использовать все его возможности в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС и заданий новой пятилетки, формировать коммунистические общественные отношения и воспитывать человека нового общества.

Принимаемые обязательства должны носить конкретный характер, предусматривать достижения наиболее высоких технико-экономических показателей в дан-

ной отрасли, внедрение научной организации труда, совершенствование техники и технологии производства, распространение передового опыта, улучшение охраны труда и техники безопасности, осуществление конкретных мер для повышения знаний и квалификации рабочих, колхозников и служащих, для улучшения воспитательной работы и совершенствования бытового обслуживания.

Движение за коммунистический труд должно развиваться как самостоятельная часть и продолжение социалистического соревнования на основе ленинских принципов организации соревнования: широкой гласности, сравнимости результатов, возможности практического повторения опыта, товарищеской взаимопомощи.

Считать целесообразным, подчеркнуть в Постановлении, присваивать звания коллективов и ударников коммунистического труда по итогам работы за год. Если коллектив, а также рабочие, колхозники и служащие ухаживают за работой, не выпол-

нят обязательств, им не должны присваиваться почетные звания на следующий период. За нарушения трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту, хулиганство и другие проступки рабочие, колхозники и служащие в отдельных случаях могут лишаться званий в любое время теми организациями, которые присвоили им эти звания.

Решено ввести единый по СССР награудный знак: «Ударник коммунистического труда» и удостоверение. Коллективам бригад, участков, смен, цехов, ферм, звеньев и равным им коллективам, завоевавшим почетное звание, будут вручаться выпелки и единое «Свидетельство о присвоении звания коллектива коммунистического труда».

При высшей школе профсоюзного движения решено создать научный центр по исследованию теоретических проблем и обобщению опыта социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

(ТАСС).

Идут отчеты и выборы

Во всех комсомольских организациях города идут отчетно-выборные комсомольские собрания, конференции. Комсомольские комитеты отчитываются о проделанной за год работе, подводят итоги.

Уже прошли такие собрания почти во всех комсомольских организациях стройки, на молокозаводе, холодильнике, готовятся к конференциям комсомольские организации нефтехимического комбината.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

26 сентября в Москву из поездки в Народную Республику Болгария, Социалистическую Федеративную Республику Югославию и Венгерскую Народную Республику возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Вместе с ним возвратился секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

(ТАСС)

ЧИСЛО СБИТЫХ СТЕРВЯТНИКОВ РАСТЕТ

ХАНОН. 26 сентября. (ТАСС). Два американских самолета было сбито 25 сентября во время полета авиации США на ДРВ.

По уточненным данным, на 25 сентября над территорией ДРВ сбито 1465 американских самолетов.

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА

ТОКИО. С ракетного ползона Утинобара, на Космо, запущен первый японский искусственный спутник. Земли весом 26 килограммов.

Первая попытка вывести на орбиту искусственный спутник Земли закончилась неудачей.

ПАТРИОТОВ ОБРЕКАЮТ НА СМЕРТЬ

ПАРИЖ. Концентрационные лагеря для политических заключенных официально узаконены в сателитской Португалии. В соответствии с декретом, подписанным Салазаром, министр юстиции и министр внутренних дел могут из «соображений безопасности» направлять в них приговоренных к тюремному заключению, сообщает газета «Юманите».

Большинство заключенных этих лагерей умирает от непосильного физического труда, болезни и голода.

НАШ ТРУД ВЛИВАЕТСЯ В ТРУД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности награждена большая группа работников Китайской лесоперевалочной базы орденами и медалями Советского Союза.

Сегодня на страницах нашей газеты выступают передовики Китайской лесоперевалочной базы. Они рассказывают о жизни коллектива предприятия.

РЕСПУБЛИКИ

секретарь цеховой партгруппы; Кутявин В. И. — механик цеха; начальник рейдового участка т. Корзюк И. П.; Сероста-

Шипнягов А. М., Измайлов Д. К., Блаженков В. М., Дюбра Ф. М. и другие. Сейчас они на пенсии, но ни один из них не ушел из коллектива. Все они продолжают принимать активное участие в общественной жизни предприятия, учат молодых коммунистов претворять в жизнь решения нашей партии.

Примером являются и молодые коммунисты Слещин Л. З., Коваленко Е. Я., Петухова Н. П., Карякин А. А., Тугтаев В. М., комсомольцы Серединин В. М., комсомолка Л., Банщиков М.

Коммунисты базы принимают активное участие в решении всех вопросов технического прогресса, в выполнении социалистических обязательств.

Награждение большой группы работников лесобазы орденами и медалями обязывает коллектив работать еще лучше, чтобы успешно справиться с задачами новой пятилетки.

А. БОНДАРЕВА,
секретарь партгруппы.

В прошлом году наш рамный поток, вступая в социалистическое соревнование, взял на себя повышенные обязательства. В ходе соревнования мы пересмотрели нормы выработки в сторону повышения их на 1,5 процента. И, несмотря на это повышение, не только выполнили обязательство по досрочному завершению плана, но и значительно превзошли его. Досрочно выданы 1230 кубометров пиломатериалов.

В истекшем полугодии, развернув социалистическое соревнование, мы дали сверх плана 201 кубометр пиломатериалов.

За счет чего же мы постоянно перекрываем задания? В первую очередь за счет

СЕКРЕТ УСПЕХА

крепкой трудовой и производственной дисциплины, качественной подготовки оборудования.

Наш рамный поток не остался в стороне от почина московской и ленинградской, наших коллег за экономии материалов. Мы также вели борьбу за бережливость и сумели за счет правильной распилки и качественной обрезки пиломатериалов добиться увеличения выпуска первосортной древесины до 134 процентов. Полезный выход древесины увеличился на 1,2 процента, и предприятие получило значительную прибыль.

Заслуга в этом наших людей, кто своим трудом обеспечивает высокую выработку. Это такие рабочие, как тов. Васильковский, Федорова, Троица, Малышенко, Фиско, Кобзов и другие.

На исходе сентября. Остается всего один квартал до конца первого года пятилетки. Коллектив нашего рамного потока поставил задачу досрочно выполнить годовую программу и дать стране сверх плана новые кубометры пиломатериалов.

А. БУДКОВ,
рамщик.

ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

ДИРЕКТИВАМИ XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану предусмотрены дальнейшие меры по улучшению структуры производства лесной промышленности. Будет осуществлена реконструкция старых предприятий, будут механизированы трудоемкие ручные работы и окончательная доработка всех отходов лесопиления.

Технология Китайской лесоперевалочной базы фактически начинается от Саянских гор и заканчивается отгрузкой пиломатериала и всей другой продукции в 498 населенных пунктах и городках Советского Союза. В 1965 году выпуск пиломатериалов составил 283 тысячи кубических метров. На лесозаводе трудится

около 1700 человек. Растет партийная организация. По сравнению с 1940 годом, когда было всего 6 коммунистов, партгруппа выросла в 20 с лишним раз, а комсомольская организация — в 30 раз.

Среди коммунистов есть такие, кто пришел на предприятие мальчишкой-подростком, закладывая первый камень на строительстве цехов и вырос здесь в руководящего работника.

Подростком пришел на завод Брагин И. Т. Работал разнорабочим, слесарем, вступил в партию, учился, стал механиком, а сейчас уже пять лет, как главный инженер. Рабочими назвали свою деятельность Малышев М. Д. — технорук цеха,

нов А. И. — начальник ОКСа; мастер цеха лесопиления, секретарь цеховой партгруппы т. Рязанов Д. П.

Все они учились и росли на Китайской лесобазе, вступили здесь в партию и некоторые из них работают на предприятии около 40 лет. Сегодня они в авангарде борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии, вдохновляют людей своим примером. Вот почему таким авторитетом пользуются коммунисты Баранов Ф. П., Горюнов И. Я., Сергунов Ф. Ф., Дубровин К. М., Фролова А. С. и другие.

30 с лишним лет работали на лесобазе коммунисты Орлов А. С., Квирикашвили М. В.,

Работа наша спорится

ТРИДЦАТЬ шесть лет тому назад я пришел работать на Китайскую лесоперевалочную базу простым рабочим. Тогда еще не база, а лесопилка, имеющая всего две пидорамы, которые стояли в сарае. Подача сырья, вывозка пиломатериалов производилась вручную.

Началась моя трудовая деятельность, как говорят, с топора. Рубил дрова, потом пошел на отвозку леса, работал обрезником, грузчиком, а с 1938 года — мастер лесопиления.

Неузнаваемо изменилась наша лесоперевалочная база за прошедшие годы. Построены новые цехи: лесосеч, шпалонех, цех деревообработки, оснащенные современным производительным оборудованием.

Вся жизнь моя связана с коллективом базы, предприятие давно стало родным. Сентябрь для меня — месяц сплошных праздников. 6 сентября я отпраздновал свое пятидесятилетие, 18 сентября отметили День работника леса, 29 сентября исполнится 36 лет моей трудовой деятельности, и, наконец, в сентябре я узнал радо-



В ПОСЛЕДНИЕ месяцы китайским деревообработчикам приходится трудно. В июле этого года наводнение нанесло большой ущерб базе, но, несмотря на трудности, коллектив ЛПБ успешно справился с планами послед-

нюю часть о том, что партия и правительство наградили меня орденом «Знак почета».

Я рад, что мой труд замечен и отмечен Родиной, и приложу все силы, чтобы быть достойным этой награды.

Д. РЯЗАНОВ,
мастер.

них двух месяцев. Недавно большая группа работников Китайской лесоперевалочной базы Указом Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями.

На нашем снимке вы видите семерых из тех, кто удостоился высокой награды Родины. Слева направо: А. В. Бондарева, Ф. И. Оглоблин, Р. Т. Фенюк, П. Т. Брагин, И. И. Колечкина, М. И. Фотеев и Д. П. Рязанов.

Фото А. ХАМЗИНА.

КОЛЛЕКТИВ лесопильного цеха Китайской лесоперевалочной базы за семилетие на тех же производственных площадях увеличил выпуск продукции на 99,1 тыс. кубометров пиломатериалов. Наши потребители получили дополнительно качественных пиломатериалов: сельское машиностроение — 2,4 тыс. кубических метров, вагоностроение — 30,2 тыс. кубических метров. Только за 1965 год Чимкентстрой получил от нас черновых заготовок 4,7 тысячи кубических метров.

Успешному выполнению плана семилетки способствовало постоянное внедрение нового, направленного на рост производительности труда и улучшение качества

НОВОЕ ПРИХОДИТ В ЦЕХ

выпускаемой продукции. Так, было осуществлено разделение потоков по рассортировке пиломатериалов. До этого мы работали на одной сортировочной площадке от всех трех потоков, что снижало качество рассортировки. После первой реконструкции цех начал работать на двух сортировочных площадках.

Реконструкция обрешечного станка с установкой четырех пил позволила дополнительно выпускать специализированный материал, а расширение бассейна полностью обеспечило рассортировку,

увеличило выход качественных пиломатериалов.

На сортировочных площадках установили ролики с механическим вращением, тем самым облегчили труд рабочих. Значительно повысилась и производительность труда.

Ввели систему бункеров и транспортеров по удалению отходов лесопиления. В результате себестоимость выпускаемой продукции снизилась на 0,5 процента.

Установили 3 машины по изготовлению технологической шпелы

из отходов для гидротехнических заводов. От этого новшества цех получил чистой прибыли за последний год 17 тысяч 300 рублей. Ранее эта шпелка вывозилась на свалку.

Растут наши люди. Мария Прокопьевна Шатуло ранее работала бракером по сортировке пиломатериалов. Вот уже три года она мастер смены. Коллектив ее смены работает дружно и слаженно, из месяца в месяц, из года в год выполняет и перевыполняет государственный план. Под

руководством Марии Прокопьевны рамные потоки (бригады тт. Тимофеев и Будков) только за последний год семилетки дали дополнительно продукции в объеме 3,5 тысячи кубических метров.

Наш цех лесопиления включился в соревнование за коммунистический труд. Можно с уверенностью сказать, что он добьется этого высокого почетного звания и план новой пятилетки выполнит с честью.

Ф. МАТВЕЕВ,
начальник цеха Китайской лесоперевалочной базы.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА ДНЯХ в первичной партийной организации треста ресторанов состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступила секретарь партгруппы тов. Алексеева О. Т. Она отметила, что партгруппа принимала активное участие в работе по повышению культуры обслуживания посетителей.

Следует отметить успех коллектива ресторана «Тайга»

ПЕРВЫЕ ШАГИ

(директор — коммунист М. А. Янкевич). Ангарчане приходят сюда с желанием, часто семьями. И со стороны работников «Тайги» они всегда встречают заботу и внимание. И книга жалоб уже давно стала книгой благодарностей коллективу. Улучшил свою работу и коллектив ресторана «Саяны» (директор — коммунист Абросимова Н. А.) Все

это является результатом улучшения воспитательной ра-

боты. Вопросы воспитания неоднократно обсуждались на партийных собраниях.

Докладчик и выступающие в прениях коммунисты отметили также недостатки в работе ресторанов «Кедр» и «Саяны». Резкой критикой была подвергнута работа группы народного контроля, руководителем которой Л. М. Ковален-

ко. Группа народного контроля работала безынициативно. Она не производила рейдов, а также проверок материально-ответственных лиц. И не случайно в ресторане «Кедр» была допущена растрата государственных средств.

В первичной партийной организации треста ресторанов, как отмечалось на собрании, неважно было поставлено дело с организацией политической учебы. Из двенадцати коммунистов училось только двое. Остальные числились самостоятельными изучающими ос-

новы марксизма — ленинизма. Однако на деле выяснилось, что самостоятельной работой они не занимались.

Плохо руководила партийная организация работой комсомольцев. Отмечали коммунисты и другие существенные недостатки в работе партийной организации. Собрание приняло решение, направленное на улучшение партийной работы.

В. СТУПИНА,
инструктор орготдела горкома партии.

